1 Berdkna

a) =7 -(-7) +3 b) —5-(—3)+%
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2 Bestam talet ki foljande likheter
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3 Berdkna och svara i enklaste form.

GE 0331

2004 N_72
4 9

4 Kan produkten av ett heltal och ett rationellt tal vara ett naturligt tal?
Motivera ditt svar. Om du har svarat ja pa fragan, ge ett exempel.
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5 Berdkna
a)24-7-3+(32-5)+8
b)5-6-(17-33-(2-11-4-5)3

5, af lb-21+4 +8 = F

b} 30 -(-10) - Zg z Yo-§ =32




6 Laura ska berdkna summan % + % och kommer fram till det felaktiga svaret %

a) Ge ett forslag pa hur Laura kan ha resonerat i sitt forsok till 16sning.
b) Los uppgiften korrekt.

. 1 1. 2 ..
¢) Hur kan man direkt se att = + 5 inte kan vara 3 utan att berdkna
summan?
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7 Skriv talen med tiopotenser pa tre olika sdtt.
a) 37 000 b) 0,000 500
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8 Ordna braken i storleksordning genom att placera det minsta braket forst.
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9 Skriv som en potens med basen 5.

b) 5-2 58 1




10 Berdkna )
a) V81 + 813 b) 22

lo.  x) 9+3 =12
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11 Hur manga veckor finns i genomsnitt i en manad?
a) Svara i decimalform med en decimals noggrannhet.

b) Svara i decimalform med tva decimalers noggrannhet.

I, 4 F3H2HGTo 43 veker
123

b} .25 vediof

12 Kolibrin ror vingarna 130 ganger per sekund ndr den flyger. Anta att den
flyger 8 timmar per dygn. Hur manga ganger ror den vingarna

a) under en timme b) under ett dygn ¢) under ett ar

Svara i grundpotensform med lampligt antal vardesiffror.

12, &) 130 36od = 4% o
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13 Laban har skaffat en kolonilott med ett stort gronsaksland. Han odlar sallad
pa % av gronsakslandet och morotter pa % av resten av landet. Hur stor del

av gronsakslandet har Laban sedan kvar att odla pa?
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14 Ibland ar det enklare att avgora vilket brak som dr storst genom att
bestimma en gemensam tdljare. Det dr alltsa ett alternativ till att hitta en
gemensam ndmnare.

a) Avgor vilket av talen 1;15 och 137 som dr storst genom att bestimma

€1 gemensai namnare.

b) Avgor vilket av talen 1;15 och 137 som dr storst genom att bestimma en
gemensam tdljare.

¢) Namn ytterligare ett sdtt att avgora vilket av talen 1;1 z och 137 som dr
storst.
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15 Skriv som en potens med basen a.

a)\/F-\/?

1 1 1
a+a+a

b) 3a
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16 Vad blir kvoten av ett tal a (a # 0) och dess inverterade tal?
Svara i potensform.

T

I A .a
‘-" —
yz &
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